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Oggetto: INTERROGAZIONE PER MANUTENZIONE E GESTIONE DEL VERDE PUBBLICO IN DATA 20.07.2023 

 
In merito all’ oggetto si esplicita quanto di seguito: 

Premesso che è in vigore presso questa Amministrazione un contratto di manutenzione del verde pubblico 
con attività previste decorrenti dal 1° aprile 2022. al 31.12.2024. 

Annualmente sono previsti, come da capitolato art. 23 (elenco aree verdi – bordi strada – scarpate) le date di 
avvio e conclusione delle attività legate al mantenimento delle medesime aree, così come meglio evidenziate ai 
successivi artt. 24 – 25 – 26 e 27 del medesimo capitolato. 

Ciò premesso, in data 05.04.2023 si è provveduto a richiedere alla ditta manutentrice, l’anticipazione delle 
date di attività, a seguito delle condizioni meteo che hanno determinato un accrescimento notevole del manto erboso 
e, in particolare, per le aree di maggior afflusso e presenza (Scuole e parco giochi). 

Le citazioni espresse nella missiva sopra menzionata, sono da imputarsi al perdurare delle condizioni meteo 
(pioggia - sole- pioggia) che hanno favorito il notevole delle essenze arboricole nelle aree a verde pubblico. 

Altresì, stante la situazione sopra descritta, questa amministrazione ha provveduto (con emissione di Ordine 
di Servizio) a sollecitare la ditta manutentrice ad effettuare tutte le attività al fine di riportare le aree a verde pubblico 
in uno stato di manutenzione corretta e coerente.  

Si evidenzia inoltre che è stata necessaria anche l’integrazione di impegno di spesa per la sistemazione 
dell’area in via Rubini, con intervento effettuato all’inizio di agosto. 

Si precisa che tutti gli interventi nelle aree del paese sono stati già programmati da tempo e schedulati in 
considerazione della numerosità delle aree da trattare. 

E ancora, sempre per il decoro del territorio comunale, sono state effettuate segnalazioni sia ad ANAS per la 
sistemazione dell’area SS 470 dir (prot. 4343/2023) sia alla Provincia di Bergamo (prot. 4700/2023). 

Infine, si evidenzia che è stata inviata alla ditta manutentrice una comunicazione intimando che qualora non 
venissero rispettati i tempi e le modalità di esecuzione delle opere di manutenzione del verde urbano, sarà applicato 
l’art. 6 del Capitolato d’appalto in merito alle penali per ritardi nelle attività previste. 

Quanto sopra brevemente esposto evidenzia che questa amministrazione ha proceduto con sensibilità nella 
gestione del decoro urbano. 
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